
　今年は一段と暑い日が続いていますが、リバーキーパーズの皆様方は いかがお過ごしでしょうか。まだ

まだ残暑が続きそうですが、水分補給に気をつけて熱中症などにはお気を付けください。

　今回は､「防災の体験談」のお話と､７月２７日に開催されました「水生生物調査」、８月７日に開催されま

した「土器川夕涼みコンサート」、７月１５日に開催されました「河川愛護推進図画コンクール」の受賞者を

紹介します。

  土器川リバーキーパーズ通信は、皆様のご意見・ご質問に河川管理者としてお答えしていくものです。

土器川に関して、気になっていること、わからないことなど、どしどしとご意見をお寄せください。

　 過去に起きた河川における防災の体験談を紹介します。

今回は記憶にも新しく、台風が香川県に過去最大数の６個上陸して未曾有

の大災害が発生した平成16年のお話です。

   ●防災のお話　その１　「土下座の説得」　（平成16年台風21号） （香川県観音寺市）

　土石流の危険性の有るところで生活している方々には、役場から自治会長に連絡を入れるなどして避難するよう

促しました。ほとんどの住民は指示に従ってくれましたが､10人位はいたと思いますが避難してもらえない人がいま

した。再度自治会長さんが連絡してくれたり、地元の消防団員が行ったりして説得したのですが、最後の一人は説

得に応じようとしませんでした。

　それで私が直接家まで行って説得に当たったのですが、10分

か15分くらい話しても応じてもらえず、最後には土下座してお願

いし、何とか避難していただきました。

　住民の危機意識がうすいことを感じました。まず避難勧告を住

民が守ってくれることが一番だと思います。

（消防団長　談）

   ●防災のお話　その２　「電信柱に救われる」　（平成16年台風23号） （香川県さぬき市）

　今まで経験したことのないような雨により､前の畑からどんどん水が家の庭に流れ落

ちてきていました。「これは大変だ｡倉庫にある米俵が水に浸かる」と思って、貯蔵して

いる倉庫に向かいました。このとき、家の前の泥水はひざの下ぐらいで､倉庫に行ける

と判断して土砂降りの雨の中を外に出ました｡その時小石を含んだ大水が一気に流れ

出てきて、足を取られて流されました。目の前に見えた電信柱に無我夢中でかかえつ

きました。知人が差し出してくれた棒につかまって､やっとの思いで家に戻りました。

　一晩中、雨は降り続き、明るくなってからあたりを見回して驚きました。私を救ってく

れた電信柱は流されて跡形もありませんでした。

（一般農家　談）
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キーワード：防災の体験談

土石流は一気に
やってきます。災害
時は速やかに人命
を最優先して、避難
しましょう！

み　 ぞ　　う



 ○第２７回水生生物による簡易水質調査

　 河川愛護月間の行事の一環として、「第２７回水生生物による簡易水質調査」を７月２７日（火）に下記

の３地点で実施しました。本調査は水環境管理のための基礎的情報を得ることと、ふるさとの川  「土器

川」 により一層の親しみをもっていただき 、「川を大切にする気持ち」 を育んでいただくことを目的として

います。

　当日は、土器川周辺の小学校などより 約９０名 が参加し、調査を行いました。調査結果は以下のとお

りです。去年の調査結果が ３地点ともに「Ⅲきたない水」と判定されていたのに対し、今年は祓川橋地点

で「Ⅰきれいな水」と判定され、去年よりも良い結果となりました。

調　査　地　点 今年度調査結果 代表的出現生物

丸  亀  大  橋  地  点 Ⅲ　  き　 た　 な　 い　 水 ヒ　　　　　 ル

高 速 道 路 橋 地 点 Ⅲ　  き　 た　 な　 い　 水 ミ　ズ　ム　シ

祓　 川　 橋　 地　 点 Ⅰ    き　 れ　 い　 な   水 ナガレトビケラ

キーワード：イベント報告

丸亀大橋地点 高速道路橋地点 祓川橋地点

Ⅰきれいな水
Ⅱ少しきたない水
Ⅲきたない水
Ⅳ大変きたない水
のことです。

このグラフは、
過去の水生生
物調査の結果
の変遷を表し
ています。

祓川橋地点で
Ⅰきれいな水
と判定されま
した。
やったね！

水生生物採取

種類の判定
簡易水質試験
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 ○第９回「土器川夕涼みコンサート」

　８月７日（土）に土器川生物公園において、第９回「土器川夕涼みコンサート」が行われました。

当日は開催の数時間前に雨が降りましたがすぐに止んで、影響なく予定通りに開催することが出来ました。

雨上がりの中、約500名の参加者が訪れました。美しい自然の中で、心地よい音楽を聴き、情緒を楽しみ、

優雅なひとときを味わっていただけたかと思われます。

　会場で観覧してくれた皆さん、出演者の方々、スタッフの皆さん、大変お疲れ様でした。

 ○第２３回「河川愛護推進図画コンクール」

　河川愛護月間の行事の一環として、土器川沿川の小学校を対象に河川に係わる図画を募集しておりま

した。学校推薦を経て、応募して頂いた作品の中から特選２点、優秀８点、入選５０点を選定し、特選と優

秀の受賞者の表彰式が７月１５日（木）に丸亀市綾歌

総合文化会館で行われました。

　表彰作品は以下の期間と場所で展示し、紹介して

います。

　・ 平成２２年７月１６日～７月２６日

　丸亀市役所１Ｆロビー  

　・ 平成２２年７月２７日～８月　４日

　フジグラン丸亀　グランフジ１Ｆ　催事場

　・ 平成２２年８月　５日～８月１１日

　飯山市民総合センター１Ｆロビー  

　・ 平成２２年８月１２日～８月１９日

　綾歌市民総合センター１Ｆロビー  

受 賞 者

特　選 丸亀市立 城辰小学校  ４年 君羅　優 さん

丸亀市立 飯山南小学校 ４年 横井　優一郎 さん

優　秀 丸亀市立 岡田小学校  ２年 井戸　友平 さん

丸亀市立 城辰小学校  ４年 村上　桃萌 さん

丸亀市立 城北小学校  ４年 小出　琉璃 さん

丸亀市立 垂水小学校  ３年 堀井　聖矢 さん

丸亀市立 垂水小学校  ６年 酒井　佳菜子 さん

丸亀市立 飯山北小学校 ５年 玉井　壯汰 さん

丸亀市立 飯山北小学校 ５年 近藤　亨哉 さん

丸亀市立 飯山南小学校 ４年 山崎　汐花 さん

受賞者の皆さん！
おめでとう
ございます！



 ○受賞作品

土器川リバーキーパーズに関するお問合せは

国土交通省四国地方整備局
香川河川国道事務所 http://www.skr.mlit.go.jp/kagawa/

〒761-0104 高松市高松町2422-1
TEL：087-844-4315(計画課直通）　FAX：087-843-2935
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